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Subsidieregeling leefbaarheidsgelden oostelijke dorpen 
Noordoostpolder
Het college van burgemeester en wethouders van de gemeente Noordoostpolder, 

gelet op:

- artikel 2, lid 1, van Algemene subsidieverordening Noordoostpolder;
- afdeling 4.2 van de Algemene Wet Bestuursrecht;

overwegende dat:

- dorpen binnen gemeente Noordoostpolder veel kunnen en willen doen om de leefbaarheid te 
versterken.

- een aantal westelijk gelegen dorpen een bijdrage ontvangt vanuit het fonds van het windpark 
Westermeerdijk voor het versterken van de leefbaarheid in de dorpen.

- de gemeente voor de oostelijk gelegen dorpen ook zo’n bijdrage beschikbaar wil stellen.
- de gemeenteraad op 25 maart 2024 een subsidieplafond van C 100.000 heeft vastgesteld.

B E S L U I T:

vast te stellen de volgende regeling:

Subsidieregeling leefbaarheidsgelden oostelijke dorpen Noordoostpolder 

Artikel 1 Toepassingsbereik
1. De volgende rechtspersonen kunnen gebruik maken van deze regeling:

a. Vereniging Dorpsbelang Bant
b. Dorpsbelang Luttelgeest
c. Dorpsbelang Marknesse
d. Dorpsbelang (Ens)
e. Dorpsbelang Kraggenburg

2. Voor de uitleg van regeling wordt verstaan onder:
a. Versterken leefbaarheid: activiteiten die bijdragen aan een betere samenleving; het 

versterken van de sociale cohesie, dan wel aanpassing van de openbare ruimte met 
een sociaal-maatschappelijk belang.

Artikel 2 Subsidiabele activiteiten

1. Een organisatie als bedoeld in artikel 1, lid 1, kan subsidie aanvragen voor activiteiten die de 
leefbaarheid van het betreffende dorp versterken.

2. Subsidie wordt alleen verstrekt als voldaan wordt aan de volgende voorwaarden:
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a. Activiteiten en/of projecten zijn gericht op het vergroten en behouden van de 
leefbaarheid van het dorp.

b. Activiteiten en/of projecten moeten binnen de woonplaatsgrens plaatsvinden.
c. Activiteiten en/of projecten zijn gericht op en toegankelijk voor meerdere 

doelgroepen.
d. Indien de projecten bestaan uit aanpassingen in - of gebruik van - de fysieke 

leefomgeving, de eigenaar van de grond daar schriftelijk toestemming voor heeft 
gegeven.

e. Indien er een of meer vergunning(en) nodig zijn voor de activiteit(en), er zicht op is 
dat die vergunning(en) verleend worden.

3. Bovendien moeten voor het gebruik van de subsidie de volgende maatregelen getroffen zijn:
a. Het opzetten van een leefbaarheidsgeldencommissie vanuit een Dorpsbelang die 

initiatieven beoordeeld;
b. Een helder omschreven proces met passende voorwaarden hoe inwoners initiatieven 

kunnen aandragen.
c. Jaarlijks communicatie richting het dorp welke activiteiten en/of maatregelen er 

worden uitgevoerd om de leefbaarheid te versterken door middel van de 
leefbaarheidsgelden.

Artikel 3 Hoogte van de subsidie
1. De hoogte van de subsidie bedraagt maximaal C 10.000 per jaar per rechtspersoon.

Artikel 4 Aanvraag
1. Een aanvraag om subsidie kan alleen worden ingediend door alle benodigde gegevens 

volledig in te vullen, bij voorkeur met gebruik van het aanvraagformulier dat daarvoor op de 
website www.noordoostpolder.nl te vinden is.

2. De aanvraag moet bestaan uit:
a. een volledig ingevuld aanvraagformulier, rechtsgeldig ondertekend namens de 

rechtspersoon die de subsidie aanvraagt;
b. Een beschrijving van de in artikel 2, lid 2, genoemde voorwaarden.
c. Een beschrijving van de in artikel 2, lid 3, genoemde maatregelen.

3. De aanvraag moet jaarlijks vóór 1 december van het jaar zijn ingediend.
4. De aanvraag wordt alleen in behandeling genomen als het formulier volledig is ingevuld, 

ondertekend en voorzien van de benodigde bijlagen.

Artikel 5 Beslistermijn, subsidievaststelling en verantwoording
1. Het college van burgemeester en wethouders stelt de subsidie vast binnen 6 weken nadat de 

aanvraagtermijn als bedoeld in artikel 4, lid 3 is verstreken.
2. De aanvrager hoeft geen verantwoording te geven over de besteding van de subsidie.

Artikel 6 Hardheidsclausule
Het college van burgemeester en wethouders kan artikel 2, 3 en 4 buiten toepassing laten of daarvan 
afwijken voor zover toepassing ervan, gelet op het belang van een snelle en eerlijke uitvoering van 
deze subsidieregeling, leidt tot een onbillijkheid van overwegende aard.
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Artikel 7 Werking van de regeling

1. Deze regeling treedt in werking op de dag na de bekendmaking en werkt terug tot 1 januari 
2023.

2. Deze regeling loopt tot en met 31 december 2042.

Artikel 8 Citeertitel

Deze regeling wordt aangehaald als: “Subsidieregeling leefbaarheidsgelden".

Aldus vastgesteld in de vergadering van het college van burgemeester en wethouders van 13 februari 
2024.

De burgemeester de secretaris
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